Integracion por Sustitucion Trigonomeétrica

A menudo es posible hallar la antiderivada de una funcion cuando el
integrando presenta expresiones de la forma:
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Se elimina el radical haciendo la sustitucion trigonométrica pertinente; el resultado
es un integrando que contiene funciones trigopnométricas cuya integracion nos es
familiar. En la siguiente tabla se muestra cudl debe ser la sustitucion:

Expresion en el integrando = Sustitucion trigonométrica
I x=asen 8
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I x=asecHd
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En este ejercicio la expresién dentro del radical es de laformaa® —u®; por lo que la sustitucidn debe ser;
x==Z2zen 8, -mi2L8<me

= drx=2cos8d8
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Como x = 2sen &, entonces
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Con estos datos, construimos el tnangule rectangulo que se observa g
en la figura de la derecha.
Delafigura, se deduce que: 4
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Sustituyendo estos valores en (1), se obtiene:
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Solucion:
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De tal manera que:
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Come z-1=2tan &, entonces

tan5=zgl¢>5‘=tan_lz,;l -Jzi—22+5

Con estos datos, construimos el triangulo rectangulo que se observa

en lafigura de la derecha
Delafigura, se deduce que:

sen5‘=z—_1 Vi c055=# (Fig.1)
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Sustituyendo estos valores en (1), se obtiene:
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En este ejercicio la expresién dentro del radical es dela formaa® —«*; porlo que la sustituci én debe ser;
x=szen &, -mi2L 842

=  dx=co:8d8

Detal manera que:
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Come x =sen 8 < 8 = sen™ x; concluimes que:
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